

EDITORIALES

La lucha será política

Evidentemente, en las próximas elecciones municipales, como sucedió siempre, la lucha revestirá un marcado carácter político, puesto que en ella los partidos pugnan por obtener el triunfo sobre sus adversarios, sin que ni unos ni otros concedan mucha importancia a su esencia puramente administrativa.

En las elecciones que se acercan el carácter político será más acentuado, ya que como ha dicho el señor Lerroux, es esta una buena ocasión para que las izquierdas antidinásticas actúen con entusiasmo verificándose un recuento de fuerzas que puedan ser base para futuras empresas.

Si es este el criterio que les anima, poco importa la condición del candidato, sus condiciones y aptitudes para desempeñar el cargo edilicio, ni la realidad de un programa que logre interesar a la masa electora. Lo interesante es lo que importa a las extremas izquierdas unidas accidentalmente en un mismo congreso, es obtener muchos puestos, sea como sea, para dar al país la sensación de una gran fuerza organizada y sujeta a una disciplina que les dará el triunfo definitivo el día que se decidan a terminar con el régimen monárquico.

Sin embargo, aun en el supuesto de que en toda España consigan triunfos parciales, nada más lejos de la realidad, que esa decantada fuerza de que hablan, ya que en los momentos decisivos, ese bloque izquierdista integrado por los republicanos de todos los matices, por socialistas, comunistas y sindicalistas, quedaría fraccionado en varios grupos antagónicos separados por profundos abismos ideológicos, que les convertiría en enemigos irreconciliables.

De no ser así, las izquierdas se hubieran preocupado más de seleccionar entre sus afiliados a aquellos que tuvieran más condiciones para orientar

la vida económica del Municipio por derroteros fecundos y prósperos en vez de preferir a los que solo saben hacer bonitos discursos, y manejar los latiguillos que solo entusiasman a los elementos incultos, y que realizan, como ya lo demostraron, una política absurda de negación y de obstáculos para cuantas iniciativas provechosas se presentaran en el salón de sesiones.

Pero, allá ellos con su táctica y sus procedimientos de lucha, y aun con el concepto erróneo que tienen de lo que debe ser labor municipal, que de ser buena y honrada, exige el completo sacrificio de los ideales políticos en beneficio de la comunidad ciudadana que puso en sus manos la dirección y administración de sus destinos económicos.

Por esto es indispensable y preciso que los elementos adictos al régimen monárquico, los que aspiran al restablecimiento de una era de paz y de orden, donde estén garantizados todos los derechos ciudadanos, y el trabajo el comercio y las industrias puedan desarrollarse libremente, donde puedan solucionarse los problemas nacionales y atender al fomento y prosperidad de nuestra agricultura, no se den a llevar por su secular apatía e indiferencia, alejándose de la lucha por egoísta comodidad o por exceso de confianza en el indiscutible triunfo.

Si los elementos del bloque izquierdista se proponen que estas elecciones sean a modo de gran revista donde se controlen las fuerzas positivas de que dispone cada partido, aceptemos sin vacilaciones la prueba que ha de demostrar el acendrado monarquismo de España procurando que ni uno solo de los hombres que forman en las filas del orden falte al cumplimiento de su deber.

En Almería respondemos de que el partido Liberal-Conservador sabrá cumplir con el suyo.

pio impulso. Me gustó al principio y seguí hasta conseguir algo de lo que en ilusión pensaba.

—¿Cuándo empiezo a pintar?

—A los catorce años. Fui entonces discípulo de D. José Pinazo, pero más tarde abandoné la pintura para dedicarme al estudio del cuero.

—¿Alcanzó algún triunfo en la pintura?

—El año 22 presenté en la Nacional dos obras: «Un retrato» y «Concha Rosa» obteniendo una bolsa de viaje que se dispuso enseguida. Después, mis pinturas durante el estudio de los repujados, han sido trabajos decorativos sobre cristal y decoración en muebles. También pinté algún techo, después al hacerme cargo de un libro repujado me sirvió de base para emprender en serio el cincelado de los cueros. En 1928, la visita domiciliar de la Virgen Milagrosa que la componen 250.000 familias asociadas me encargaron el libro «Homenaje a su Santidad Pío XI». Y esta exposición es la primera que celebro.

—¿Ha vendido mucho?

—Ya me han hecho cuatro adquisiciones. Después de esta exposición intentaré conseguir la pensión para el extranjero de la Junta de ampliación de estudios de Bellas Artes, que ya solicité.

—¿Qué opina usted del vanguardismo?

—Que está en la época de en principio, de sus indagaciones, de sus ensayos, sin llegar a ninguna realidad todavía. Si prosiguen su actividad para el porvenir, llegará a limpiar el academicismo.

Estampa del día

MARZO 19 JUEVES

Ante la gran prueba

A medida que pasan las horas, se acrecienta la emoción, se aumentan las conjeturas, suben de tono las discusiones y se hacen más disparatadas las cábalas y suposiciones. Me refiero a la gran prueba, a la formidable batalla que se ha de librar el doce de abril: las elecciones municipales.

Ya están acopladas casi totalmente todas las candidaturas; ya se han lanzado a los cuatro vientos los nombres de los que van a disputarse el fagín y ya están todos a la expectativa, ojo avizor al menor detalle, oteando entre las falanjes de sus adeptos para comprobar si están todos o ha habido escisiones. ¡La gran hora se aproxima, el momento sublime se acerca a pasos de gigante y el corazón de la gran familia política acelera su ritmo con febril impulso!

Días de inquietud, de preocupaciones, de nerviosismo ante los resultados. Porque, diz que dicen los entendidos en la materia, que estas elecciones, las municipales, tienen en sí, en su des-

arrollo, mecanismo y resultados, más importancia aun que las legislativas, ya que de las primeras han de salir los cimientos o bases en la que se han de apoyar las segundas.

Los partidos de raigambre y prestigio en la opinión, no deben tener muchas preocupaciones, ciertamente; su larga historia, sus bien organizadas fuerzas, le dan las mayores seguridades de éxito. Pero, ¿y los nuevos partidos; esas agrupaciones que han nacido al calor de una promesa con la que se ha querido pagar una ayuda momentánea prestada, esas reuniones de amigos que se han hecho la ilusión de ser un partido con todas las de la ley? Para estos será la tragedia; una tragedia bufa, que a muchos—a los contados que hayan ido a la empresa de buena fe—les producirá un amargo desengaño; pero que a los dirigidos, los que saben de antemano que van a correr un ridículo y que se lanzan al asunto con la piadosa intención de hacer ruido, de desahogar así sus pasiones, no les causará la menor sensación, pues el resultado bien que se lo saben ellos de memoria.

Esperemos los acontecimientos y, desde luego, aprestémonos a presenciar cosas por demás pintorescas y edificativas.

ANGEL BUENO

CHISPAS DEL YUNQUE

Tragedias cotidianas

Un vagón de tercera clase de ferrocarril; unos cuantos señores grises que en la estación de partida procuran adueñarse de los mejores sitios; mujeres con cestas de pescado y verduras que ocultan chorreantes de agua bajo los asientos; unos viajeros, un carabnero; una pareja de la guardia civil y un grupo de trabajadores sucios y astrosos que se colocan donde pueden ir sin protestas ni ruidos. El completo de un coche de tercera.

Los trabajadores fuman en silencio y observan a los demás viajeros un tanto cohibidos. Sobre todo les impresionan fuertemente el capote amplio y fundamental del carabnero y los fusiles brillantes de la pareja de escolta. En ellos ven simbolizado el poder, la fuerza, el orden, y sus ideas se hacen confusas pensando en que hay miles de capotes y fusiles brillantes por toda España.

Tan pronto el convoy se pone en movimiento se desatan las lenguas trayendo conversaciones idiotas, como si las bielas de la locomotora las hubieran puesto en marcha.

Hablan las mujeres en tono quejumboso de lo caro que resulta todo en la capital, sobre todo el pescado cuesta un ojo de la cara a pesar de que se saca tanto del mar, que los camiones corren por todas las carreteras de España reñidos por la carga. Los viajeros de sus negocios, y el carabnero de la injusticia que se les hizo al no subirles el sueldo con lo caro que está la vida.

Los trabajadores rien y bromean entre sí y parecen tan completamente dichosos que de ir bien vestidos darían la impresión de una pandilla de alegres amigos que se proponen pasar la jornada en el campo.

Sin embargo, la realidad era bien distinta y demasiado triste para ellos, que caminaban sin rumbo fijo a la conquista apremiante de un jornal.

Señaladamente, nos hablaron de su tragedia sin trasladar una protesta ni una queja, quizás impresionados por el capote fundamental y por los fusiles brillantes o por saber que en la vida son frecuentes estas cosas, mientras la humanidad no se funda de nuevo para añadirle un poco de esencia de ángel o de santo.

Estos trabajadores del vagón de tercera habían sido despedidos el día anterior de los trabajos que se realizan en las canteras del puerto por cuenta de un contratista. Trabajaban de noche cargando bateas de piedra para la escollera, a razón de cuatro pesetas por jornada.

El carabnero fose, pensando en lo que podrá comer una familia con tal jornal y en que no es tan grande la injusticia que le lamenta.

Pero lo triste es que el encargado les manifestó un día que era preciso cargar ochenta bateas de piedra durante la noche o marcharse. Mientras el tajo estuvo favorable, todo fué bien pero una noche, aunque trabajaron con angustioso apremio solo consiguieron cargar sesenta y fueron despedidos.

Rien comentando el suceso que les dejó sin jornal injustamente y asegurando que encontrarán ocupaciones en la recolección de las patatas o marchando a Francia donde la crisis de trabajo no existe, por que los franceses han descubierto el medio de vivir bien sin trabajar y ocupando en las faenas del campo y de las minas a los obreros españoles y portugueses, que aun no aprendieron uno para no salir de casa.

Si no encuentran trabajo allí lo buscarán donde puedan, y se encojen de hombros encontrando muy divertido caminar a la ventura por los ásperos senderos del dolor y del hambre.

Estas cosas no debían ocurrir, pero suceden, por una razón fundamental. El contratista como todos los contratistas hoy, está agobiado por la falange temerosa de obreros sin trabajo que ofrecen sus brazos por lo que quieren darles, por las influencias, por las recomendaciones. Tiene colocados mas obreros de los que fueran necesarios y esto le hace pensar en que compromete sus ganancias y ante esto, toda su humanidad burguesa se subleva, traduciéndose en señalar un inexorable tipo de tarea, que garantice sus bases económicas.

En una estación se quedan y nos saludan desde el andén en despedida fraternal y risueña y mientras la pareja de escolta dispone su almuerzo y las mujeres oran por sus pescados que ruedan por el piso yo dedico mis pensamientos a estos humildes obreros almerienses tan sufridos y tan abnegados tan optimistas y aventureros, que encuentran razonable su miseria, y se lanzan a la conquista de lo desconocido, con unas monedas en el bolsillo, un puñado de tabaco y una risa liberal y magnífica que triunfa siempre sobre el dolor de sus vidas.

S. SERGIO

Crónica de Londres

Descomposición de los partidos

Después del acto realizado por Oswald Mosley era esperada la decisión del Comité del partido laborista. En efecto, se le ha declarado incompatible, y por lo tanto, y por haber indicado Mosley que creaba o fundaba un nuevo partido se le ha calificado como «incurso en flagrante deslealtad».

Como decíamos en crónica anterior, la escisión del partido laborista ha originado un nuevo estado de cosas en la política inglesa.

A la descomposición de los partidos tradicionales, el liberal y el conservador, que sufren una verdadera crisis, acentuada por la falta de directores, hay que agregar la lenta disolución que se está efectuando en el seno del laborismo, única garantía de que no había de faltar en Inglaterra el tranquilo turnar de los partidos.

Ahora, descompuestos los tres grandes grupos, sin unidad de miras en sus componentes, ¿qué porvenir queda a la Gran Bretaña en lo que concierne a la política interior?

Es digno, de tenerse en cuenta que el grupo más unido, el que mas triunfos electorales ha conseguido, el que aumenta en puestos en los municipios y en las Cámaras, es el conservador. Los liberales, actuando a ejemplo del Centro Alemán, han conseguido ser en algunos momentos los árbitros de la situación, pero dentro de este campo se han producido divisiones y hasta no pequeña disminución de representantes.

Balwin no es el jefe ideal del conservadurismo. Tampoco lo es Lloyd George de los liberales. Al primero le falta decisión y firmeza para dirigir. Al segundo no le acatan todos los de su partido. Si el laborismo no sigue unido, no podrá continuar en el Poder. Macdonald, que no ha tomado en serio sus derrotas en el Parlamento, no podrá resistir las escisiones del partido.

Y entonces, ¿quién le sustituirá? Todo esto es sistemático de que la política evolucionaria, de que ha de seguirse aquí la que se practica ya en Francia y en Alemania, o sea la política de unión de grupos para poder gobernar.

El fracaso, pues, de la tradicional política inglesa, es patente. Los famosos wigs y torys, convertidos en los modernos liberales y conservadores, han o van muy pronto a desaparecer. Ahora, con motivo del nuevo aspecto que presenta el problema de la India, los conservado-

Descomposición de los partidos

res se oponen, en principio, a la reunión de una nueva Conferencia de la Tabla Redonda. Eso no significa sino una obstrucción al modo de gobernar. Balwin, indico siempre, quiere que la Conferencia se celebre, pero después de unas semanas. No niega su participación, pero pone obstáculos.

Y todo no es sino la intención que tienen los conservadores de derribar de una manera un «poco decorosa» al gobierno de los socialistas ingleses que pueden dirigir el tinglado político de la Gran Bretaña gracias a cierta condescendencia de los que siguen el ideario de Lloyd George.

PABLO CISNEROS (Prohibida la reproducción)

Martínez Rubio y su arte de repujar en cuero

Su obra

En una de las salas del Circolo de Bellas Artes expone sus obras el gran repujador madrileño Martínez Rubio. Sus repujados, que suman 20, y son una maravilla de ejecución están inspirados en las escenas bíblicas que contiene la época de Jesucristo; es tal la productiva labor y el gran partido que ha sacado en sus ejecuciones al buril que ha sido elogiado por las primeras autoridades del arte y la crítica. Hasta ahora no se había presentado ningún repujador de tanta fuerza y tan hondo dominio en esta clase de trabajo que no suelen verse con abundancia ni siquiera en las exposiciones nacionales. Martínez Rubio presenta una colección de veinticinco libros labrados también sus tapas y lomos primorosamente. Lo que más sobresale son los repujados corpóreos que ha conseguido ejecutar como nadie entre ellos los titulados «Descendimiento» y «Entierro» a más de otro que se titula «Desnudo» magníficamente expresado.

Los dibujos al ácido demuestran que Martínez Rubio posee una clara inteligencia del dibujo clásico. También es un gran pintor de temas cálidos y jugosos frescos matizados por una facturación meritoria que la escuela de Pinazo señaló en su momento. Los óleos que expone son pocos pero buenos sobresaliendo «Cabeza de chico» y «Escardadores» con un paisaje encantador que titula «Mañana de niebla».

El artista

Charlamos con Fernando Martínez Rubio:

—¿Su maestro repujador?

—Nadie. Estudié libre, por pro-

COPLAS DE SALDO

Profesión de fé

En el partido del Centro, del cual es jefe Cambó, me he enrolado decidido, lleno de santo fervor, para dar vida y hacienda por el centrismo. Que yo soy así para mis cosas aunque no lo crea ni Dios.

Cierto que en la Dictadura yo fui soldado de honor y ostenté cargos brillantes, y maneje a mi sabor municipios y juzgados, y fui en la Diputación presidente memorable de graia recordación, pues a mi nombre se asocian las glorias del Pabellón.

Cierto que salí de prisas por un negro callejón y por fuerza de palanca;

pero salí, ¡Vive Dios!, aunque todos se quedaron traicionando mi caudor.

Cierto que, en tiempos remotos, levanté mi pabellón independiente y clericalista; que cambié de posición, saltando de rama en rama, volando de flor en flor y tomando más colores que toma un camaleón.

Pero, ya, desengañado, convencido de mi error, me afilié al Centro y declaro que me entusiasma Cambó, y si me hace diputado por Vera o por Vinarez seré suyo hasta la muerte. ¡Lo juro por mi honor!

Tal dije con arrogancia, en el centro que se abrió por el partido centrista y en el centro del salón.

FRAY LUCAS

Los carteros y el sello de reparto

Hablando con el Presidente de la Unión de Cartería

Poco tiempo lleva en circulación el nuevo sello de Correos llamado «derecho de reparto», y mucho han dado que hablar los carteros en el pleito de sueldo o jornal, las más de las veces cobrados con retraso, pero la comidilla de actualidad entre ellos es el nuevo timbre. Hay quien tratando de él es partidario del sistema antiguo mientras que otros por el contrario creen el mejor. ¿Problema? ¡No! Cuestión de clases y criterios.

Las nuevas corrientes van desencadenando las pasiones presentándose estas bajo diferentes aspectos que en su complejidad hacen ver a los llamados problemas sociales al calor de distintos prismas según sea la fase que se tome con punto de vista y el nuevo sello ha venido a plantear el siguiente dilema: individualismo o «clase».

Los que aisladamente culgan en la doctrina del primero «yo» son enemigos acérrimos ha manifestado «no solucionará nada» y esos millones que de ganancia ha de dejar al Estado —y nuestro interlocutor sonre escéptico— no ha de redundar en beneficio de los carteros a pesar de lo que oficialmente se ha dicho.

Estas manifestaciones sinceras hechas por un cartero que desconocía nuestra calidad de «prensa» fueron las que nos

guiaron a indagar si efectivamente existía esa división de criterios entre los que son los encargados del reparto de nuestra correspondencia. Para ello nos dirigimos a la Central de Comunicaciones llamada vulgarmente por su aspecto místico de iglesia de siglo XV por chungones castizos «notre Dame dans Madrid», e inquirimos una charla con el Presidente de la Unión de Cartería don Emilio Sánchez Ramos. Antes de llegar a su presencia tuvimos que atravesar la sala de batalla, donde, a pesar de no ser la hora de trabajo intenso, había un crecido número de carteros que, ante unas mesas largas, hacían el reparto por sectores, de millares de cartas que poco después llevan lágrimas y risas a distintos hogares...

—No existe malestar—dice el señor Sánchez Ramos contestando a las preguntas que le hace— y no creo que esta nueva forma haya motivado ninguna censura entre nosotros y si, un movimiento de simpatía, pues ha dignificado a la clase evitándole el tener que esperar la «perra chica» que en muchos casos creían dar con ella una propina al cartero.

No niego que alguno sienta esta supresión, dado que, en ciertas casas, era costumbre inveterada dar «algo más» con lo que muchos se sacaban un sobresuelo que ahora han perdido. Pero para la mayoría la medida es buena.

—¿...?

—Si, ya se ha publicado en el boletín del concurso para suministro de uniformes que hasta ahora lo teníamos que pagar nosotros y para esta y otras mejo-

ras según se ha dicho se destinarán las cantidades que sobren del pago de jornales al personal, de la cantidad que ascienda el producto del nuevo sello.

Aludimos en nuestra conversación al peatón de quien se ha ocupado la prensa que gana 0'70 pesetas y reparte más de 200 cartas.

El Presidente de la Unión de Cartería nos contesta:

—Desengañese usted, hoy día es peatón el que lo solicita y si no tuviera alguna ventaja no lo harían. Y añado: el peatón en la actualidad con lo que se gana la vida es con los encargos que hace de un pueblo a otro, son como pudieramos llamarles «peatones-ordinarios».

Y ya al despedirnos, dice:

—No existe malestar entre los carteros, nos han dignificado y se ahorra tiempo en el reparto». ¿Quiéren Vds. más?...

Pero al atravesar las salas donde se agrupan los del reparto, sobre el ambiente flotaba un sí es no es de disconformidad con lo oficial.

«Mas vale perra en la mano, que uniforme en el almacén».

F. BRUNO DE PERINAT. (Prohibida la reproducción)

Una protesta de los ferroviarios

Como acto de protesta hacia la Compañía por haber aumentado los sueldos solamente a los obreros que no son eventuales, ayer de 1 a 3 de la tarde declararon la huelga de brazos caídos para significar de este modo su disconformidad con tal determinación.

Transcurrido el plazo señalado reanudaron el trabajo sin más incidentes.

Notas sociales

Natalicio

Ha dado a luz, con toda felicidad, un robusto niño doña Angela Morales, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Oliver Martínez.

Enhorabuena.

Una boda

Ayer, a las nueve de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Sebastián, se verificó el enlace matrimonial de la bellísima señorita Pepita Salinas Moreno, con el joven industrial de esta plaza, don Francisco Alvarez Moreno.

Fueron padrinos don Federico

Salinas Moreno y doña Manuela Moreno García.

Firmaron como testigos por parte de la novia, don Nicolás Prados Benitez y don Manuel Cassinello y por parte del novio don José Ramón y don Rafael Contreras.

Una numerosa concurrencia en la que se destacaba el bello sexo fué espléndidamente obsequiada con pastas, licores y habanos.

La feliz pareja salió en el correo de las once para Granada, Málaga y Melilla.

Desearnos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

Onomásticas

Hoy, festividad del Patriarca San José, celebran sus días los de este patronímico, por cuyo motivo enviámosles con estas líneas nuestra más cordial felicitación a nuestros lectores y amigos.

La luz, la ortografía y el estómago

Madrid se europeiza rápidamente. Parece que siente deseos de recobrar el tiempo perdido y pone, ahora, todo su afán en dejar de ser un pueblo grande para convertirse en una gran ciudad.

Entre sus muestras de progreso, se destacan vigorosamente el nuevo pavimento, al que no hay nada que pedir, y el alumbrado público, deslumbrante hasta el punto de que en algunos sitios su intensidad molesta a la vista del transeunte. A tal extremo llega su avance en esto que París, la ville lumière, de toda la vida, se va quedando a oscuras y piensa ya en reforzar su alumbrado para que no robe sus su calificativo de toda la vida.

La nueva luz que, poco a po-

co, se extiende por todo Madrid, da a la Villa del Oso y del Madroño un nuevo y bello aspecto y produce bienes tan grandes como el de corregir la desastrosa ortografía municipal; voy a explicarme:

Dieciséis años llevaba yo leyendo dos veces al día, un letrero estarcido en el primer farol de mi calle que decía descaradamente: «B r a b o Murillo». Dieciséis años llevaba yo también pensando: ¿es posible que en el barrio no haya habido nunca una autoridad municipal que viera esta monstruosa b del Bravo? Y si hubo alguna ¿pudo vivir con tranquilidad sin mandar achicarla? Sin duda que no la hubo o sin duda que en el Ayuntamiento le dan muy poca importancia a la ortografía.

El nuevo alumbrado ha hecho desaparecer el atentado dramático y al cambiar los faroles el nuevo se odora con un «Bravo Murillo» que no tiene que ponerse colorado al mirarle la gente; y como consecuencia voy a declarar que en muchos casos somos injustos con los médicos, porque yo venía padeciendo desde hace años una afección al estómago, que no me curaba ninguno, y desde que han puesto el farol nuevo estoy mejorando tan notablemente que ya no dudo en afirmar que la afección que yo voy dejando de padecer no es otra cosa que la susodicha que he soportado durante diez y seis años. ¿Cómo iban a dar con ella los médicos?

Con tanta clase de inspectores que tiene el Ayuntamiento, no creo que le sobriaría uno más: el inspector de la ortografía de los letreros públicos. Y como anillo al dedo viene el irnos del Ayuntamiento a cualquier departamento ministerial para preguntar a su titular: ¿le estaría demás al ministerio un redactor competente que diese a luz la literatura oficial de un modo ininteligible? ¿Ha leído alguien una R. O. que se entienda lo que quiere decir? Prueba en contrario es que la mayoría de esos documentos oficiales, van seguidos de infinitas aclaraciones.

Deben, pues, crearse cargos de redactores oficiales, que ahoren a los españoles muchos ratos de amarga desesperación.

GUILLERMO DIAZ-CANEJA (Prohibida la reproducción)

¿Queréis hacer bonitos y elegantes regalos a los PEPES y PEPITAS? VISITAD PARIS-MADRID Real, 9.-ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

HA SIDO INDULTADO EL CAPITAN SEDILES

Ultimas noticias de Madrid

4 tarde.—

Una conferencia

El ministro de Estado celebró esta mañana una extensa conferencia con el presidente del Consejo.

Vista de una causa

En el Supremo de Guerra se vió la causa contra el teniente coronel don Manuel Torres, que recibió ochocientas pesetas por trasladar a dos reclutas.

El fiscal le pide seis meses de reclusión.

Distinción a unos catedráticos

Se ha firmado la concesión de la Cruz de Alfonso XII, al rector y dos catedráticos de la Universidad de Montpellier, que recientemente visitaron Barcelona.

Dice el ministro de Instrucción Pública

El señor Gascón y Marin dijo que sólo se atenderán los informes que se ajusten al cuestionario conocido sobre la información pública abierta para reformar el Estatuto del Magisterio.

Añadió que las propuestas individuales, no es posible atenderlas ni contestarlas.

El ministro dijo que no habían tenido importancia los incidentes escolares registrados hoy.

Es reformado el decreto sobre alquileres

Se ha firmado la reforma del decreto de alquileres, afectando dicha reforma a los locales industriales y de comercio, y derogándose, por tanto, las modificaciones que en el decreto hizo el señor Montes Jovellar.

De la crisis andaluza

En el Consejo de anoche, los ministros se ocuparon ampliamente de la crisis obrera de Andalucía.

La impresión del ministro de Fomento, es que serán necesarios uno o dos meses para mejorar la situación, no solamente por el beneficio de las lluvias, sino por el desarrollo del plan anunciado.

Cumplimentando a la Reina

El conde de Romanones estuvo en Palacio cumplimentando a S. M. la Reina.

A la salida manifestó que el Consejo de anoche había acordado el indulto del capitán Sediles y que el Rey había firmado dicha gracia en Londres.

Anunció el conde que en breve se reanudarán las conversaciones comerciales con varios países.

Manifestaciones e incidentes.—Mañana se verá la causa de los encartados civiles, en Madrid

Las penas impuestas

Jaca 18, (9 m.)—Se conocen las penas impuestas por el Consejo de guerra a los procesados por el movimiento revolucionario del mes de Diciembre.

El capitán don Salvador Sediles Moreno ha sido condenado a muerte.

Penas impuestas a otros capitanes: don Carlos Diaz Merry, doce años; don Enrique García Argüelles, dos años y once meses; don Antonio Martínez García, dos años, y don José Solís, doce años.

Tenientes: don Francisco Albarachi, doce años; don Tomás Serdive, doce; don Cayetano Corbellini, seis meses y un día; don Antonio Hernández, veinte años; don Justo López Mejías, veinte años; don Guillermo Marin, cadena perpetua; don Isidro Rubio, doce; don Luis Sabat, doce; don Eustaquio Mendoza, cadena perpetua; don Joaquín Alejandro Tapia, veinte años; don Juan Cruz Gómez, seis meses y un día; don Anastasio Martínez, doce años, y don Antonio Romero, doce años.

Alféreces: don Ramón Manzanares, cadena perpetua; don Pablo García, veinte años; don Víctor Garrido, doce años; don Juan González, doce años; don Miguel Juan Balaguer, veinte años; don Felipe Latán, doce años; don Juan Martínez Guillot, doce años; don Pascual Pérez, doce años; don José Campos Soler, doce años; don Arturo Rodríguez, treinta años.

Suboficiales: don Miguel Anaguer, tres años; don Joaquín García Maroto, doce años; don Francisco Ruiz Matos, tres años; don Tomás Tomé, absuelto, y don Benito del Val, tres meses.

Sargentos: Macario Baquedano, tres años; Anselmo Beltrán, absuelto; Baldomero Betlés, tres años; Gonzalo Burgos, cadena perpetua; Pablo Calvo, tres años; Manuel Camino, tres años; Anselmo Cordero, tres años; Julio Cauzate, absuelto; José Perezuelo y Francisco Dorrego, tres años cada uno; Luis Durán, dos años; Fernando Fraile, tres años; Baltasar Fernández García Carrasco, doce años; Primo García, tres años; José Jiménez, tres años; Luciano Gonzalo, doce años; Ramón Haro, tres años; Luis Luna, absuelto; Alfonso Mayoral, tres años; Juan Meca, doce años; Ramón Muñoz, doce años; Joaquín Palacios, doce años; Eduarco Pina, treinta años; Felipe Rogel, absuelto; Manuel del Rosal, tres años; José Villanueva, tres años, y Eliseo Vidal, tres años y un día.

Músico de primera. Mariano Grabador, doce años; Rogelio Segovia, doce años, y Telesforo Urdangarain, tres años y un día.

Músico de primera Mariano García, a tres años, y músico de segunda José Cortada, a la misma pena.

Maestro guarnicionero Antonio Gutiérrez, tres años.

Maestro de banda Julio Vin, dos años.

Picador militar, tres años. Carabinero Gonzalo Villa, absuelto.

La deliberación del Consejo ha durado treinta y seis horas

Durante treinta y seis horas ha estado deliberando el Consejo de guerra encargado de juzgar a los comprometidos en la rebelión militar de Diciembre, para aplicarles la sentencia a que con arreglo al Código de Justicia Militar se hicieron acreedores.

Según manifestaciones de los generales que han formado el Tribunal, éste ha ido examinando condena por condena e inmediatamente redactando los respectivos «considerandos» y «resultandos».

El Tribunal se ha inspirado en un sentido de benevolencia

Para lograr que en el fallo impere un sentido de benevolencia, después de aplicar los preceptos del Código de Justicia Militar en su grado mínimo, el Consejo de guerra ha propuesto al capitán general que las penas

de cadena perpetua que taxativamente proponía la calificación fiscal, sean conmutadas por condenas de doce a veinte años, según el mayor o menor grado de delincuencia que sea apreciado en cada caso.

Únicamente el Consejo de guerra mantiene íntegramente la calificación de prisión perpetua para aquellos procesados a quienes el fiscal pedía la pena de muerte.

La conmutación de las penas de cadena perpetua por otras más reducidas afecta en su mayor parte a sargentos.

Aquellos procesados para quienes el fiscal proponía a la Sala el desglose de piezas separadas para reincorporarlas a la otra causa instruida por delito de negligencia, han sido absueltos.

Han sido absueltos unos y otros sentenciados a penas menores que las solicitadas por la acusación fiscal, aquellos procesados que sin tener tropas a su mando secundaron el movimiento obedeciendo órdenes de sus superiores.

Alborotos estudiantiles

Madrid 18, (4 t.)—Al conocer esta mañana los estudiantes, que el Consejo de guerra de Jaca había condenado a la última pena al capitán Sediles, formularon su protesta, negándose a entrar a clase y prorumpiendo en diversos vivas y mueras.

El rector suspendió las clases, diciendo que se reanudarían el viernes por ser mañana festivo, y aconsejando a los escolares que tuvieran calma.

Los socialistas solicitan el indulto y amplia amnistía para todos

En la Casa del Pueblo se reunieron esta mañana los comités ejecutivos de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista, acordando pedir el indulto del capitán Sediles y reclamar del Gobierno una amplia amnistía para todos los condenados, tanto civiles como militares.

Los comités acordaron excitar a todas las organizaciones obreras y a la opinión en general, para que se dirijan al Gobierno en este sentido.

Manifestaron que la Unión General y el Partido Socialista, seguirán atentos y minuciosamente el desarrollo de los acontecimientos; y, en caso necesario, adoptarán los acuerdos y decisiones que reclamen las circunstancias.

Los reunidos redactaron un documento que han elevado al Gobierno, en este sentido, pidiendo que no se derrame una sola gota de sangre más, porque ello contribuiría a excitar y provocar al país.

Afirman en el escrito de referencia, la necesidad de una amnistía amplia, que sirva para devolver la tranquilidad y el sosiego a todos los hogares.

El Rey concede el indulto, telegráficamente

El almirante Aznar dijo que cuando le comunicó al Rey el acuerdo del Gobierno de indultar al capitán Sediles, don Alfonso se ofreció a firmarlo telegráficamente.

El Gobierno comunicó inmediatamente el acuerdo al capitán general de Aragón, al gobernador civil y militar y al presidente de la Audiencia.

Aunque el Consejo de anoche no tuvo noticia oficial de la sentencia de Jaca, conocía sus resultados por referencias particulares, y el criterio del Gobierno, ya perillado en anteriores Consejos, era el de aconsejar el indulto del capitán Sediles.

Respecto al Consejo de guerra que haya de celebrarse en Madrid, si persiste la enfermedad del general Burguete, es probable que sea presidido por el señor Ardanar.

Pensión a la viuda de Gacía Hernández

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una disposición del Consejo Supremo de Ejército y Marina concediendo una pensión anual de 1.500 pesetas a doña Carolina Carabias, viuda del capitán García Hernández, fusilado por los sucesos de Jaca.

Por pedir el indulto, en Zaragoza surgen algunos incidentes

Zaragoza.—A pesar de tenerse la impresión de que no se cumpliría la sentencia dictada contra el capitán Sediles, se enviaron al Gobierno más de 200 telegramas en solicitud de indulto.

Los estudiantes, organizaron una manifestación a la que se sumó bastante público, reuniéndose un total de más de cinco mil personas.

Conforme desfilaba por las calles la manifestación iba engrosando con cuantas personas se encontraba al paso.

Los estudiantes llevaban un cartel pidiendo el indulto de Sediles. En la plaza del Pilar, frente al cuartelillo de Seguridad, los manifestantes guardaron dos minutos de silencio a la memoria de los capitanes Galán y García Hernández. Luego dieron gritos subversivos. Los guardias dieron varias cargas, produciéndose gran confusión entre los manifestantes. Resultaron varios heridos, entre ellos el radical señor Banzo, gran amigo de Alejandro Leroux. Se practicaron varias detenciones.

Una comisión se entrevistó con el gobernador, recabando la libertad de los que habían sido detenidos. El gobernador les comunicó que el Gobierno había acordado ya el indulto de Sediles, y en vista de esto, los manifestantes se disolvieron.

Una carta de Sediles

Jaca 18.—El capitán Sediles ha dirigido una carta al «Heraldo de Madrid», agradeciéndole la actitud que ha adoptado y elogiado su espíritu de rebeldía.

Una carta de aclaración

Madrid 18.—El comandante de Caballería diplomado don Segisnundo Casado López, ha dirigido una carta a la Prensa en la que hace las siguientes afirmaciones:

1.ª—Que no actuó de defensor del infortunado capitán Galán en la causa seguida por los sucesos de la noche de San Juan.

2.ª—Que no ha depuesto en la causa seguida por los sucesos de Jaca.

3.ª—Que no ha hecho declaraciones oficiales ni oficiosas contra el infortunado capitán Galán.

4.ª—Que si algún día considerara conveniente hacer una denuncia, procederá como cumple a quien siempre rindió culto a su propia estimación.

5.ª—Que quien defendió al capitán Galán por el complot de la Sanjuanada, fué el capitán Rubio.

Se recibe la noticia del indulto

Jaca, 18.—En las primeras horas de la tarde se recibió en esta capital la noticia del indulto del capitán Sediles.

El telegrama fué fijado en una pizarra del Ayuntamiento, produciendo gran júbilo en la población.

El comercio volvió a abrir sus puertas y se reanudaron todos los trabajos que estaban suspendidos.

Peticiones de indulto

Madrid 18.—Durante todo el día, el Gobierno no ha cesado de recibir telegramas de toda España, en favor del indulto del capitán Sediles. A todos los gobernadores se telegrafió dándoles cuenta del indulto de dicho capitán.

Incidentes

Madrid, 18.—Esta tarde, en la plaza de Castelar varios grupos de obreros trataron de organizar una manifestación «pro amnistía». A poco se llegó a formar la manifestación, pero seguidamente fué disuelta. Mas tarde se rehizo de nuevo tratando de llegar a la Presidencia de Consejo. Los guardias lo impidieron.

2 madrugada.

Reparto de premios

El infante don Jaime presidió el reparto de premios obtenidos en el concurso celebrado por el Tiro Nacional.

Los candidatos liberales

En el Circulo Liberal se celebró la proclamación de la candidatura de coalición monárquica.

Pronunciaron discursos los señores Gimeno, Wais, Alvarado y Goicoechea.

disolviéndose los manifestantes sin mas incidentes.

Las manifestaciones estudiantiles

Madrid 18.—Durante las manifestaciones estudiantiles que se organizaron esta mañana, fueron detenidos cuatro estudiantes. Ante el juez declararon que son inexactos los gritos y actitudes que se les atribuyen.

Pro amnistía

Madrid 18.—Una comisión de cigarreras visitó las redacciones de los periódicos de izquierdas, solicitando de ellos que se sumen a la petición de amnistía general.

Otras manifestaciones

Santiago de Compostela, 18.—Aunque el gobernador había prohibido la celebración de manifestaciones, los presidentes de los centros y sociedades republicanas y socialistas, lograron que el alcalde las autorizara, e inmediatamente se celebró, cerrando el comercio en general y declarándose el paro en todos los trabajos.

Los manifestantes entregaron al alcalde las conclusiones en las que se pide amnistía general para los condeados.

La causa de los de la Carcel Modelo

Madrid, 18.—Definitivamente, el viernes se verá la causa contra los firmantes del manifiesto revolucionario del mes de diciembre, señores Largo Caballero, Alcalá Zamora, Fernando de los Rios, Casares, Albornoz y Maura Gamazo.

Unos de los defensores, el señor Ossorio y Gallardo, había pedido el aplazamiento de la vista, pero se le ha denegado.

El presidente del Supremo, general Burguete sigue indisponible.

El señor Alcalá Zamora, también guarda cama.

Aún no se ha realizado la diligencia del señalamiento. Se cree que se hará mañana.

Noticias del extranjero

El excañiller Müller continúa en grave estado

Berlin.—El estado del excañiller Müller continúa siendo inquietante a pesar de la ligera mejoría experimentada en las primeras horas de la noche de ayer. El enfermo ha recobrado el conocimiento.

A las diez y nueve horas ha habido nueva consulta, terminada la cual se ha facilitado una parte facultativa diciendo que el estado del enfermo continúa siendo muy grave.

Jueces exonerados

Buenos Aires.—Por acuerdo del Consejo de ministros, ha sido decretada la exoneración de los jueces de instrucción de la capital don Alfredo Avellaneda Huergo y don Enrique Escalante y Echagüe, acusados por sus actuaciones en el sumario incoado contra los señores Irigoyen y Requena, por retención indebida de los fondos de la lotería nacional, fundándose en sus relaciones íntimas con el ex presidente Irigoyen.

Nuevo tipo de avión

Londres.—Según el periódico «Star», se está construyendo en Inglaterra un nuevo tipo de avión que permitirá efectuar sin de-

No se ha pagado el monumento de Isaac Peral

El «Heraldo de Madrid» publica un artículo en el que pide al Gobierno pague los gastos que originó el monumento erigido en Cartagena al ilustre inventor español Isaac Peral, cuyo monumento fué encargado por el dictador, significando que fuera muy modesto y pagadero en plazos.

Pero, a pesar de todo, no se ha pagado nada y el contratista amenaza con retirar el monumento.

tención alguna vuelos de gran distancia.

Un mecanismo de pilotaje automático, inventado por los técnicos del ministerio del Aire, se acoplará al aparato, que es un monoplano provisto de un motor de quinientos caballos y de un depósito de gasolina de cuatro mil litros.

Para acabar con los atentados

Berlin.—Mañana se celebrará, bajo la presidencia del doctor Wirth una conferencia de los ministros del Interior de los principales Estados alemanes para examinar las medidas que puedan adoptarse, de común acuerdo con el Gobierno del Reich, para poner fin a los atentados políticos en Alemania cometidos por los partidos extremistas.

Magnífico comportamiento de un joven radiotelegrafista

San Juan de Terranova.—El joven radiotelegrafista de la isla de Horse es un muchacho de 20 años de edad, llamado O. Bartlett, y no, como se dijo en las primeras informaciones, un joven.

El error de sexo ha sido debido a que en los registros aparece inexactamente su nombre con la palabra miss.

El joven Bartlett fué quien mandó los primeros mensajes pidiendo socorro después de la catástrofe del «Wiking».

Telegrafió la noticia a la estación más inmediata con extraordinaria rapidez.

De este modo se tuvieron rápidamente en esta ciudad los detalles de lo sucedido.

Comentarios a un discurso

Roma.—El «Osservatore Romano» comenta favorablemente el discurso del ministro de Negocios Extranjeros italiano en la Cámara, y sus palabras de afecto hacia los países que fueron enemigos durante la guerra, felicitándose de que el señor Grandi se haya pronunciado claramente en favor de una verdadera inteligencia entre todos los países de Europa.

Huelga en Cardiff

Londres.—A pesar de la decisión adoptada por la Conferencia de Cardiff de aplazar por ocho días toda decisión sobre el conflicto, 5.000 mineros se han declarado en huelga para protestar contra la resolución relativa a los salarios.

Esta actitud preocupa a los «leaders» obreros, que temen que la semana próxima sea declarada la huelga.

La Exposición de Arte Sueco

Londres.—El Príncipe Eugenio de Suecia, actualmente en Londres, ha inaugurado la Exposición de Arte Sueco, con asistencia de la Princesa Elena Victoria y numerosos diplomáticos, entre ellos el embajador de España.

Descarrilla el rápido de Filadelfia

Nueva York.—Se anuncia que en el descarrilamiento del rápido de Filadelfia a Nueva York, tres vagones se precipitaron por un terraplén.

Gracias a la solidez de los vagones, de acero, solo han resultado heridas cuatro personas.

Este número ha sido visado por la censura

EL DIA EN GOBERNACION

Madrid 18, (4 t.)—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a una comisión de estudiantes que fueron a pedirle permiso para celebrar una manifestación con la que pedirían el indulto del capitán Sediles, condenado a muerte por el Consejo de Jaca.

El ministro contestó a sus visitantes que ya había acordado el Gobierno el indulto de dicho capitán.

El marqués de Hoyos recibió después otra comisión de propietarios de balnearios, quienes le pidieron sea reformado el Reglamento por el que se rige esta clase de establecimientos.

Otra comisión de veterinarios visitó al ministro para solicitar la reglamentación de la clase.

El marqués de Hoyos, conversando más tarde con los periodistas, justificó que anoche no se hubiera publicado la sentencia de Jaca y el indulto del capitán Sediles, por carecer dicho asunto de estado oficial.

Refiriéndose a las manifestaciones que se dicen han organizado los estudiantes, declaró que el Gobierno no tolerará ninguna clase de estos actos perturbadores.

Aludió el marqués de Hoyos a las quejas que se le han formulado por el hecho de haber acordado la proclamación de candidatos para concejales, el jueves santo, diciendo que de ninguna manera podían alterarse los plazos que marcan la Ley.

Tauromaquia

En Valencia

Valencia 18, (12 n.)—Se celebró la anunciada corrida de las «fallas» de San José.

Se corrieron reses de Concha y Sierra, que salieron buenas.

Felix Rodríguez estuvo rematadamente mal, oyendo continuas broncas y avisos.

Vicente Barrera estuvo bien. Domingo Ortega monumental, realizando faenas sorprendentes que le valieron continuas ovaciones y obteniendo orejas.

Los ferroviarios católicos

Valladolid.—Se reunió el comité de ferroviarios católicos, el cual se enteró de los telegramas relativos a la recaudación de las sesiones del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Se nombró una comisión, que se trasladará a Madrid para apoyar la ponencia de este Sindicato en lo que se refiere a solicitar un puesto en el Consejo y en la conveniencia de que en el reglamento se recojan las aspiraciones del personal y se regulen los derechos y deberes recíprocos entre ellos y las empresas.

Noticias de provincias

Los premios de las fallas

Valencia.—El Jurado otorgó el primer premio, de 3.000 a la falla de la calle del Conde de Salvatierra; el segundo de 2.000, a la plaza del Mercado; el tercero de 1.500, a la plaza del Callao; el cuarto, de 1.000, a la plaza del Molino de Rodella, y el

quinto, también de 1.000 pesetas, para la de la Gran Vía.

Llegaron para presenciar los festejos dos tenientes de alcalde del Ayuntamiento madrileño y dos concejales, el secretario del Ayuntamiento y varios periodistas.

Capitán detenido

Barcelona.—Por orden del capitán general ha ingresado en las Prisiones Militares de Montjuich el capitán don José García Miranda, que hace pocos días había sido puesto en libertad. La orden de detención le fué comunicada por el propio capitán general en el palacio de Capitanía.

Las izquierdas catalanas

Barcelona.—Se acaba de celebrar la reunión preparatoria de la primera conferencia de izquierdas catalanas, asistiendo 132 delegados de Sociedades.

Los delegados se han reunido en Comités de ponencia para el estudio de las enmiendas presentadas, dando lugar a debate de las ponencias sobre cuestión social, problema agrario, economía y enseñanza. Las enmiendas presentadas han sido 97, y serán admitidas la mayor parte de ellas.

En la ponencia sobre constitución general del partido y problema catalán, se han adoptado distintas enmiendas que precisan y concretan el carácter liberal y netamente catalanista del futuro partido.

Mañana tarde y noche se celebrará la asamblea plenaria.

Concurso de pasodobles

Valencia.—Se celebró el concurso de pasodobles falleros, en el que han tomado parte la totalidad de las bandas de música de las fallas. Estas desfilaron por la plaza de Emilio Castelar ante el Jurado.

A las diez de la noche comenzó a diluviar, y esto obligó a suspender los festejos anunciados.

Los ferroviarios católicos

Valladolid.—Se reunió el comité de ferroviarios católicos, el cual se enteró de los telegramas relativos a la recaudación de las sesiones del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Se nombró una comisión, que se trasladará a Madrid para apoyar la ponencia de este Sindicato en lo que se refiere a solicitar un puesto en el Consejo y en la conveniencia de que en el reglamento se recojan las aspiraciones del personal y se regulen los derechos y deberes recíprocos entre ellos y las empresas.

Que en el reglamento figuren los sueldos máximos y mínimos y otras mejoras.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Frivolidades

La caja de laca

Nuestra amiga tiene una linda cajita de laca negra con flores de esmalte de lindos colores.

Es una cajita pulida, linda, pulcra, como relicario de amor, y jamás nos fué dado saber que deliciosos secretos se guardan bajo las vueltecitas de su chiquita llave.

Hoy nuestra amiga se encuentra enferma; doliente de mal de melancolía, encontrándola reclinada entre los almohadones de su cama turca, y teniendo abierta sobre sus rodillas la linda y misteriosa cajita de laca.

¡Qué bonita es por dentro! La tapa está forrada por un espejo grueso, de cristal amarillento, sobre el que una mano habil pintó raros pájaros de colores. El borde o marco de ese espejito lo forman preciosos incrustados de nácar y marfil, y el fondo de la cajita está primorosamente barnizado de una goma tan brillante que parece otro espejo negro.

En los ángulos unas figuras de dragones alzan sus larguissimos cuellos y enroscan sus largas colas con gestos feroces y las bisagras y cerraduras están así mismo decoradas con dragones, cigüeñas y dragoncillos...

Elogié la preciosidad de la cajita, y mi amiga me dijo era antiquísima. Su abuelo la había traído de Filipinas para regalársela, pero veo que no es así, pues está completamente vacía, y de veras es una lástima.

—Sí que es una lástima lo que me ocurre con esta cajita; pero, por todo lo contrario de lo que piensas.

—¿Como es eso?
—Escucha. Como tú suponías esta cajita encerró todo mi archivo y museo sentimental. Aquí estaban las cartas de Manolo, las de Pepe, restos de las flores que Pablo me regaló el día de mi santo, las primeras in-

signias del uniforme de alférez de Federico... En fin; una colección de cosas ya muertas y que solo me recordaban un momento de galantería de esos hombres y de frivolidad mía.

—¿Y todo eso...?
—Todo eso fué al fuego, porque ahora que estoy verdaderamente enamorada, y tú sabes de quien, no quiero conservar nada que al pasado se refiera. Por eso la linda caja está vacía, y por eso me apeno...

—No comprendo.
—Es que esta linda caja, esta caja tan pulida y tan preciosa, merecía guardar las cartas que ahora me escriba mi novio, mi verdaderamente amado, y ser custodia de los recuerdos de este amor.

—Bien y ¿quieres decirme que inconveniente hay en ello?

—¿Te parece pequeño el haber guardado antes tanta fruslería ajena a él? No, esta caja está ya contaminada, y no puede ser digno relicario de mi gran amor. Para ello hubiera sido preciso conservarla pura de todo contacto con cartas de otros hombres... ¿No comprendes?

—Entonces, ¿a qué piensas dedicarla ahora?
—Pues... no lo sé. Esperaré a casarme y entonces meteré en ella los pañuelos de bolsillo de mi marido.

Reí la incongruencia de mi amiga, y enseguida me despedí, no sin antes elogiar la linda blusita que tenía puesta, precioso modelito de crepón blanco adornado con anchas vainicas hechas a mano.

MUÑECA

(Prohibida la reproducción)

Muere por salvar a su marido

Barcelona.—Dicen de Figols las Minas que a las once de la noche de ayer, en la colonia del Carmen, de la comarca del Alto

Llobregat, a un kilómetro de las minas, fué encontrada muerta una mujer llamada Rosa Alsina, de treinta y nueve años, casada, con cinco hijos. Presentaba una herida de arma de fuego en el pecho, con orificio de salida por la espalda.

El autor de la muerte es Teodoro Bosoms, de treinta años, natural de Berga, casado, con dos hijos. Hacía bastante tiempo que vivía separado de su mujer. Trabajaba en la central térmica, en construcción, de la Sociedad Riegos y Fuerzas del Ebro, y estaba de huésped en casa de la víctima. Después de cometer el crimen, el agresor huyó, y poco después fué hallado muerto en un huerto de los alrededores de la casa donde se cometió el crimen.

Parece que la familia de la víctima dijo al huésped que buscara casa donde alojarse, lo que dió lugar a una violenta disputa entre el asesino y el marido de la víctima, Jaime Vilalta. Teodoro Bosoms cogió la tercerola propiedad de Jaime Vilalta, que es del Somatén, y al disparar contra él se interpuso la mujer, para salvar a su marido, y recibió el disparo.

El Juzgado de Serchs instruye diligencias, y ordenó el levantamiento de los cadáveres. Hoy les fué practicada la autopsia. El suceso ha causado gran consternación en la comarca.

Telegrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda Antonio Carmona, Francisco Ortega y Montoya.

En Versalles

Italiano herido por dos compatriotas

Versalles.—Esta tarde, en el Parque, un italiano apellidado Lorenzi ha sido herido gravemente de dos tiros de revólver por un compatriota suyo llamado Valencia, el cual iba acompañado de otro individuo llamado Olivari.

Después de cometida la agresión, los dos italianos huyeron internándose en el Parque.

El herido ha declarado que los agresores le habían hecho ir desde París a Versalles en tranvía so pretexto de dar un paseo, y al llegar a un lugar poco frecuentado, Valencia le dijo: «Eres un despreciable espía», y acto seguido disparó sobre él.

Regreso de licenciados

Ceuta.—Embarcó la cuarta expedición de licenciados, compuesta de 526 soldados, que regresan a Cuenca, Avila, Segovia, Valladolid, Palencia, Santander, Burgos, Vascongadas, Navarra, Logroño, Madrid y Toledo.

Melilla.—Marcharon a la Península 538 licenciados, que se dirigen a la primera región y a Valladolid, Avila, Segovia, Cádiz y Huelva.

Las mejores ampliaciones fotográficas son las de

— CASA F. VICIANA —

— ESTAS NO SE PIGAN —

RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS
No confundirse: Granada, 45 A

En la Cámara belga

El señor Huysmann provoca un vivo incidente

Bruselas.—Esta tarde, en la Cámara, se ha producido un vivo incidente durante la interpelección de los socialistas contra la reducción del sueldo de los funcionarios.

En un momento, el señor Huysmann censuró al primer ministro señor Jaspars, por no haber contestado a los argumentos del señor Vandervelde, y calificó al señor Hutart de estar al servicio de Sociedades financieras.

Se produjo gran tumulto, y el presidente levantó la sesión. En los centros políticos se comenta vivamente este incidente.

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3. — ALMERÍA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Paredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Las negociaciones políticas entre Francia e Italia

París.—Algunos periódicos ingleses han anunciado que el señor Henderson, que vendrá a París el 24 del corriente para asistir a la reunión del Comité de Estudios europeos, aprovechará la presencia en la capital francesa del Sr. Grandi para conferenciar con éste y el señor Briand y servir de intermediario en las negociaciones políticas francoitalianas.

«Le Temps» de esta noche niega que pueda producirse intervención del ministro británico, por cuanto las cuestiones pendientes son exclusivamente francoitalianas y sólo pueden ser tratadas por los dos países interesados.

«L'Oeuvre» niega la participación inglesa, y añade que la consolidación de la paz y la del fascismo son incompatibles.

Acuerdo sobre los vinos

París.—El ministerio de Negocios Extranjeros comunica que el Sr. De Beaumarchais ha firmado ayer en Roma el Acuerdo con Italia sobre el nuevo régimen aduanero de los vinos importados en Francia.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 76'05
Temperatura máxima . . . 19'9
» mínima . . . 11'0
» media . . . 15'4
» máxima al sol . . . 00
Humedad relativa media . . . 78
Evaporación en 24 horas . . . 1'3
Lluvia en 24 horas 0'8 litros por m s
Viento dominante . . . N.
Fuerza en metro por segundo. . . 28
Nubosidad . . . casi cubierto

El temporal en el extranjero

En el Mar Negro

Moscú.—Se ha desencadenado un violento temporal en el Mar Negro.

En muchos puertos del litoral ha habido que suspender el cargamento de buques.

Varios navíos sorprendidos en el mar han sido arrojados sobre la costa.

En Marruecos

Rabat.—Las inundaciones han interrumpido el tráfico de la línea férrea Tánger-Fez.

En la prisión de Figueras

Intento de evasión

Gerona.—Durante la madrugada última intentó evadirse de la prisión de Figueras uno de los reclusos, el cual fué sorprendido.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

didado por el soldado de guardia cuando limaba los barrotes de la celda.

El centinela dejó al recluso que acabase su obra. Cuando consiguió abrir el boquete suficiente, el recluso, con objeto de saber si el centinela había advertido sus manipulaciones, arrojó al foso un almohadón.

En vista de que el centinela no hizo movimiento alguno, el preso comenzó a desizarse por medio de una cuerda hecha con sábanas. Entonces el centinela disparó, y el recluso cayó al foso pesadamente.

Al ruido de la detonación acudieron otros elementos de la guardia, a quienes el centinela relató lo sucedido, y acto seguido marcharon al foso para prestar auxilio al recluso. Este se hallaba tendido en el suelo; pero al advertir la presencia de los soldados se incorporó ágilmente y dijo: «Señores, siento haberles molestado».

En la celda que ocupaba el fugitivo se hallaban 35 presos más, que se abstuvieron de seguirle, detenidos quizá por el disparo.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Alma dravillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40).

GINÉS DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

BAZAR EL LEON

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Turistas devorados por los lobos

El Cairo.—Telegrafían de Beyrout al diario «Al Abram», dando cuenta de haber sido descubiertos en el desierto de Siria, entre Mossul y Deir el Zor, los cadáveres, medio devorados por los lobos, de un «chauffeur» y tres automovilistas, que se extraviaron durante una tempestad.

En Yugoslavia

Cuatro bombas en un ministerio

Belgrado.—Esta mañana se produjeron tres pequeñas explosiones, la primera en un inmueble en construcción destinado a las oficinas del ministerio de Comunicaciones, situado cerca de la estación, y otra a unos doscientos metros de aquel sitio, oculta en un cajón de basura. Un técnico que acudió al lugar de las explosiones para reconocer los restos de la bomba, fué sorprendido por la ex-

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

que por tren igualmente marcharon inmediatamente.

BOLSA

Cotizaciones del día 18

Deuda 4 % interior . . .	66'75
» 5 % amortizable . . .	85'00
» 4 %	74'00
Banco de España	581'00
Idem E. de C	345'00
Idem H. A.	000'00
Tabacalera	000'00
Libras	46'50
Francos	37'45
Dólares	8'56

En cuarta plana originales de interés

MADERAS Y SERRERIA MECANICA

DE PAULINO JIMENEZ

CARRERA DEL PERÚ, 3 — Teléfono 289 y 398

Maderas de todas clases - Grandes existencias en haya y abeto - Envases de todas clases con maderas especiales y exclusivamente de fabricación propia.

HOTEL MALAGA

DE

FERNANDO SIERRA LÓPEZ

(NUEVO PROPIETARIO)

Comedor y cocina a cargo del dueño

Mozo a todos los trenes

Habitaciones con todo el confort moderno y teléfono

Salinas, 2. MÁLAGA

Con vista la calle del Marqués de Larios-Frente al Café «El Gallo»

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31,---MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.--Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
» » a 8 días vista	3 % »
» » a 3 meses fecha	3 1/2 % »
» » a 6 » »	4 % »
» » a 1 año » »	4 1/2 % »

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

ACCESORIOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

REPUESTOS

Camiones «G. M. C.»

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

San José Esposo de la Santísima Virgen.—Santos Apolonio, Leoncio, obs.; Juan abogado; Landoaldo, presbítero; Amancio, diácono; Quinto.—La Misa y Oficio divino son de San José, Esposo de Nuestra Señora, con rito doble de primera clase y color blanco.

El Glorioso Patriarca San José descendía de la tribu real de Judá y del linaje del Rey David; nació en la Judea y su padre se llamó Jacob. Era varón justo y adornado de especialísimas virtudes. Tuvo por nombre José, que quiere decir «aumento» como en señal de que había de ser aumentado con los dones de Dios, con grandes ventajas y colmado de todas las virtudes y excelencias. Este santísimo y purísimo varón fue Esposo de Nuestra Señora la Virgen María y padre adoptivo de Jesucristo, Hijo unigénito de Dios. Sabidas son las condiciones excepcionales en que se verificó su matrimonio, y sabido es también que, por humildad, había de ejercer un oficio tan modesto como el de carpintero, aun cuando era de linaje real. No se sabe de fijo el año en que murió este patriarca, pero se cree, con el necesario fundamento, que ya había dejado de existir cuando el Salvador del mundo dió principio a sus predicaciones; y se supone que murió a los sesenta y nueve años de edad, y que mereció que Jesús y María se hallasen a su cabecera y que el propio Jesús le cerrase los ojos y mandase a los ángeles que le vasesen su bendita alma al seno de Abraham. El Pontífice Pío

IX, de gloriosa memoria, proclamó a este gran Santo como protector de la Iglesia Universal, el día 8 de diciembre de 1870. En la Capilla de Chambery existe un báculo, ricamente engastado, que, según la tradición, perteneció a San José; y en Perusa se venera el anillo de sus desposorios.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Sebastián. Mañana en la de San Pedro.

De la provincia

Una cencerrada

Cantoria.—Felipe Ramos Martínez denunció ante la guardia civil que había sido amenazado de muerte por su vecino Antonio Travalon Rodríguez.

Practicadas las pesquisas por la benemérita, dieron por resultado que en la cortijada «La Casicas» contrajeron matrimonio Francisca López Gandía, de 23 años con Antonio Travalon Rodríguez, de 34 años, por cuyo motivo le dieron una cencerrada José Ramos Lozano, Antonio, José María y Felipe Ramos Martínez, Juan Mirón Berbel y un tal Ginés «El del Rojo», no habiéndose podido encontrar los aparatos con que formaron tan fenomenal escándalo.

Al Antonio Travalon Rodríguez, le fué ocupada la escopeta con que amenazó a Felipe, siendo puesta dicha arma a disposición del juzgado en unión del atestado correspondiente y en el que están incluidos todos los que intervinieron en el asunto.

Los pavos de doña Nicolasa

Vélez Rubio.—La benemérita

ha detenido al gitano Francisco Muñoz Muñoz como autor del robo de dos pavos a doña Nicolasa García López.

Los pavos fueron recuperados y entregados a su dueña.

Por amenazas

Pechina.—La guardia civil detuvo a los hermanos José y Juan Montesino Nieto por amenazar a Indalecio Berenguel.

Un robo

Albanchez.—Miguel Soriano Nieto denunció ante el comandante del puesto de la guardia civil que le habían robado de la cantera «Los Canalones» dos frezadores que valora en 30 pts. Ignora quién pueda ser el autor del robo.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Príncipe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas

Al recibimos ayer en su despacho oficial el Gobernador señor Contreras Balinas, nos manifestó que sentía una gran satisfacción por la tranquilidad que reina en España.

**

Ayer visitaron al Gobernador civil, las siguientes personalidades: Coronel del regimiento de la Corona, Superior de los Jesuitas, Alcalde de Almería, Director de Sanidad Exterior don Juan José Gimenez Canga-Arguelles, coronel de Carabineros, Inspector de 1ª Enseñanza, Jefe de la Sección Administrativa de 1ª Enseñanza, Presidente del Magisterio Nacional, Administrador de Aduanas, Presidente y Secretario del Colegio de Farmacia, Presidente de la Audiencia, don Carlos Pérez Burillo, Presidente y Secretario de la Cámara Oficial de Comercio y don Joaquín Navarro Saavedra.

Hablándolo con el alcalde

El Alcalde señor López Gó-

mez, nos manifestó ayer en su despacho oficial, que carecía de noticias que facilitar a la Prensa.

Licencia

Don Juan Vidal Cañadas, presentó ayer un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia para construir dos casas en la calle Picón Molina.

Ofreciendo ejemplares

Don Antonio Puig Campillo, propone al Ayuntamiento, la adquisición de varios ejemplares de la Historia de la Cruz Roja Española, durante la guerra civil del siglo XIX.

De minas

Don Felipe Castilla Almansa, ha solicitado del Gobierno civil, el registro de 48 pertenencias de mineral de oro de la mina titulada «Victoria» al número 37.367, enclavada en el paraje denominado Salto del Gallo del termino municipal de Almería.

También don Luis Martínez García ha solicitado el registro de 21 pertenencia de mineral de oro, de la mina titulada «La Turbina» al n.º 37.368 enclavada en el paraje Pago de la Trinchera del termino de Almería.

La festividad del día

Por la festividad del día, hoy no habrá oficinas públicas, vacando los Tribunales.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 471 kilogramos; lanares, 25 reses con 158 kilogramos; cabrios, 18 reses

con 189 kilogramos; cerdos, 7 con 272 kilogramos.

Total: 1.110. Se inutilizó un hígado de Cerdo.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 35'00 a 50'00 ptas. al detall 0'40 a 0'55.

Huevos.—Han entrado del país, 4.000. Se han vendido el 100 de África 18'00 pesetas. Del país 19'00. Al detall 0'20, 0'22 y 1/2 cts.

Los «valientes»

Luisa Ferron Montaña, ha denunciado en la «comi» a un tal Antonio por pue intentó agredirla.

«Sabañones»

¿Con qué conseguirá su alivio y curación rápida? Un consejo leal. Frícionese con ACAROL y lo conseguirá. De venta en todas las farmacias de España.

Hallazgo

Juan Sánchez Molina, camarero del restaurant «La Campana» ha entregado en la Comisaría una participación de lotería que encontró en el suelo de dicho restaurant.

Malos tratos

Dolores Moreno Palomo, ha denunciado a Antonio Acuña, por hacerle objeto de malos tratos de palabras.

Un blasfemo

Ayer fué detenido por la policía Antonio Rosillo Sánchez, quien se encontraba en la vía pública blasfemando y formando un tremendo escándalo.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Rosa Valdivia García y Juan Cipriano Gazquez Cruz.

Defunciones: ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Dolores Calatrava. Defunciones: Luis Segura Canoy Manuel Salvador Payan.

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor «Nenrod» de Málaga con explosivos.

El «Axpe-Mendi» procedente de Alicante con carga general.

SALIDOS

Vapor «Nenrod» para Santa Cruz de Tenerife con explosivos.

El «Monte Toro» para Melilla con carga general y pasajeros.

Vapor «A Mendi» para Bilbao con carga general.

Laud «Vicente Trillo» para Málaga con sal.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

Artículos fotográficos en general

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCEPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfu...

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

TRANSPORTES CALVET S. A.

Manso, 18 y 20 - - - BARCELONA

Agencia de Transportes de servicios combinados de domicilio a domicilio.

ECONOMIA Y PRONTITUD EN LOS ENCARGOS

PRECIOS ESPECIALES

Dirijase a su representante en ALMERIA:

JOSE SANTISTEBAN RUEDA : : Alvarez de Castro, 8.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas

:: de España y del Extranjero ::

:: Noticias políticas y generales ::

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»

Instrucción Pública

Confederación Nacional de Maestros

Esta Entidad ha elevado al Excmo. señor ministro de Hacienda una nazonada instancia protestando de la R. O. número 80, de 13 de febrero de éste año (Gaceta del 17) que aumenta el tipo de descuento en nuestros haberes.

La reunión que hubo de suspenderse en diciembre pasado, se verificará el lunes de Pascua día seis del próximo abril. En ésta reunión a más de la elección de Subdelegado de partido, examen de cuentas, estado de la Sección de Socorros y cuantos asuntos propongan los asociados, se estudiará el cuestionario que para la reforma del Estatuto ha anunciado el señor ministro.

En ese día se hará recuento de compañeros asociados. Procuremos que para entonces no quede ninguno sin que aporte su concurso, figurando, al menos como adherido. Antas 15 de marzo de 1931. El Delegado.—Juan Ortega Lara.

Estado atmosférico

La importante perturbación atmosférica del Atlántico se halla hoy encuadrada entre los meridianos 0 y 40, y los paralelos 30 y 60.

También entre las costas americanas y el meridiano 60, existe un centro borrascoso, manteniéndose las presiones altas en el Continente Americano del Norte. El núcleo más importante reside sobre la Península del Labrador. Otro de igual intensidad se halla en el Báltico. El tiempo va empeorando en Europa, principalmente en la Península Ibérica y Francia.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23 en Alicante, y la mínima

de hoy ha sido de 1 en León. En Madrid la máxima de ayer fué de 15, y la mínima de hoy ha sido de 6. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 21, y la mínima de hoy ha sido de 14. Tiempo probable hasta el día 19 a 7 horas: Cantabria, Galicia, Extremadura y Golfo de Cádiz vientos del Sur y aguaceros. Tiempo inseguro y húmedo en el resto de España. Navegantes: Marejada en las costas portuguesas y el Golfo de Cádiz.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: Don José Alferez. Practicante: Dª Carmen Navarro.

Casa de Socorro

Médico: Don Cristóbal López. Practicante: Don José Gil.

Vida judicial

Audiencia

En la sala segunda se suspendió el juicio señalado por incomparencia del procesado.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa núm. 230 del año 1930 del Juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital, contra Andrés Fernández Moreno por el delito de hurto. Abogado: Sr. García Briet. Procurador: Sr. P. Gallardo.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 25 del año 1930 del Juzgado de Vera, contra Juan Imbernon, por el delito de amenazas. Abogado: Sr. Rosell. Procurador: Sr. Reyes.

Este número

está censurado

Teatros y Cines

Gervantes

Por la tarde desde las cuatro. A las 9'45.

La graciosa película cómica en dos partes, titulada: «La casa a flote».

La película en una parte «Miss Ruth Ed».

La extraordinaria película en seis partes, titulada: «El patrón del diablo».

GACETA y BOLETÍN

Gaceta

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se celebren con sujeción al programa que se inserta las oposiciones para proveer entre Oficiales de Secretaría, las Secretarías vacantes de los Juzgados de primera instancia e instrucción que se indican, y que los ejercicios den comienzo el día 30 de mayo próximo. ECONOMIA.—Real orden nombrando el Tribunal para los ejercicios 2.º, 3.º y 4.º de las oposiciones a plazas de Oficiales comerciales.

Boletín

Real orden del Ministerio de la Gobernación solicitando el censo del personal facultativo de la provincia.

Varios edictos de distintos Ayuntamientos de la provincia. Señalamientos de la Junta de Clasificación y Revisión de Almería, para los meses de abril y mayo en los pueblos que se indican.

Relación de licencias de uso de armas de caza expedidas por el Gobierno civil durante el mes de abril de 1930.

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA

Calle de Sagasta (Garage Inglés).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.